

# 抵御请托说情之风,最高人民法院出台规定 防止法院内部人员干扰办案

据新华社电 记者20日从最高人民法院获悉,旨在加强对法院内部人员自我约束,抵御请托说情之风,最高人民法院出台了《关于在审判工作中防止法院内部人员干扰办案的若干规定》。

## 不得违反规定打听案情

这个文件完善了法院工作人员不得私下接触案件当事人的规定,要求法院工作人员不得私下接触本人审理案件的当事人及其亲属、代理人、辩护人等关系人,同时要求因不明情况或者其他原因接触并可能

引起社会公众及当事人合理怀疑的,应当自行申请回避。同时,规定增加了对法院退休人员的约束,要求人民法院工作人员和已退休人员一律不得违反规定为案件当事人及其关系人转递涉案材料、打听案情和打招呼说情。

## 涉案材料不得签批意见

规定还规范了为案件当事人转递涉案材料的行为,要求法院工作人员及退休人员在职责范围之外收到涉案材料的,应当送交本院立案信访部门处理,不得直接转

交办案部门或办案人员,也不得签批任何意见。人民法院立案信访部门收到涉案材料后,应当在登记时注明来源,并分别不同情况依法作出处理。

为了防止少数法院工作人员打着履行职责的旗号为请托说情者谋取利益,规定要求相关人员因履行职责需要对正在办理的案件提出指导性意见时,必须以书面形式提出或由案件承办人记录在案,同时要求案件承办人将相关文字资料存入案件副卷备查,并在审判组织评议和讨论案件时作出说明。



## 谢子长

谢子长,1897年生,陕西安定(今子长)人。1925年加入中国共产党。1927年2月被选为安定县地方行政会议主席团成员和农民协会促进会委员。曾创办青年军事干部训练班和农民运动讲习所,组织和领导农民协会打击封建官僚,惩办土豪劣绅,被群众誉为“谢青天”。

1927年10月,谢子长与唐澍等组织领导清涧起义,1928年5月参与领导渭华起义。1929年至1931年,先后在陕北、宁夏、甘肃等地做兵运工作。1931年10月,和刘志丹等将南梁游击队和陕北游击支队合编为西北反帝同盟军,后改编为中国工农红军陕甘游击队,任总指挥,率部转战陕甘边,创建革命根据地。

1934年7月,谢子长任陕北红军游击队总指挥部总指挥,率部奇袭安定县城,占领县政府,救出被捕的中共党员和革命群众,使红军军威大振,推动了陕北游击战争的开展。8月兼任红26军42师政治委员,率红24师第3团及陕北游击队第1、第2、第5支队,进行陕北、陕甘边苏区第三次反“围剿”,连续取得清涧河口、横山董家寺、安定县城等战斗的胜利。在河口战斗中,谢子长不顾个人安危,在前线指挥作战,不幸胸部被敌弹击中,身负重伤。他忍住剧痛,坚持指挥,直到战斗完全胜利。1935年2月5日,谢子长被选为中共西北革命军事委员会主席。由于医疗条件有限,他的伤势不断恶化,于2月21日在安定县灯盏湾逝世,时年38岁。

## 李登海

在世界玉米栽培方面目前有两个高产纪录:一是美国先锋种子公司的创始人华莱士保持的世界春玉米高产纪录;另一个是我国玉米育种与高产栽培专家李登海保持的世界夏玉米高产纪录。据测算,李登海培育的玉米种,使我国每亩土地由养活1个人提升到养活45个人;他的玉米种子已累计在全国推广10亿多亩,直接增加经济效益1000多亿元。

李登海是共和国同龄人,1949年出生在山东省掖县(今莱州市)西由镇后邓村。1976年,李登海加入中国共产党。为了在玉米育种领域取得更大的成就,经过深思熟虑,李登海想到一个和时间赛跑的最好方法——到海南去育种。1977年冬天,经过八天八夜旅途奔波,李登海从莱州到达海南。从此,在玉米高产研究的道路上,李登海登上一个又一个新的高峰。1979年,李登海研制的紧凑型玉米“掖单2号”亩产达到7766公斤,创造了我国夏玉米单产最高纪录;2005年,李登海研制的“登海超试一号”创造出亩产1402.86公斤的世界夏玉米高产最新纪录。1978年至今,李登海30多个春节全都在海南度过;30多年来,李登海几乎没有节假日。

1990年,李登海被评为首届“中国十大杰出青年”;2005年,李登海获得“中国玉米产业重大贡献奖”。  
据新华社

## 浙江渔民海上救回韩国渔船



2月17日10时许,浙江省玉环县渔船“浙玉渔1577号”在海上作业时,发现一艘侧翻的韩国籍渔船,搜索四周后并未发现落水船员。经边防、海事和渔政等部门商议,“浙玉渔1577号”渔船和“浙玉渔运633号”渔船从17日14时许起,经过70余个小时的努力,于20日15时许将侧翻的韩国渔船安全拖到玉环县坎门港。

据新华社

## 一项调查显示男方买房观念渐变 九成单身男愿意接受“有房女”

据《北京晚报》报道 据日前发布的《2010-2011年中国男女婚恋调查报告》显示,车子、房子、票子成为北京单身男女择偶时考虑的首要问题,他们最不能忍受的就是对方没房没车没财。由于高房价带来的巨大压力,传统的“结婚应该男方买房”的观念也正在转变,九成受访单身男愿意接受“有房女”。

在这项调查当中,超过九成受访者接受

“嫁碗族”这一社会现象,公务员家庭安定的生活环境是大多数人追求的婚姻状态,专家预测,在未来,“铁饭碗”这一优势仍将在婚恋市场赢得青睐。另外,超过九成受访者认为“有房女”可以接受,只有不到一成人持否定态度,居高不下的房价压力,使人们更理性思考婚恋中的男女定位,改变了人们“结婚应该男方买房”这一观念。

对于时下流行的不买房、不买车、不办

婚礼甚至没有婚戒就直接领证结婚的“裸婚”现象,过半受访者表示可以接受,认为婚姻在物质方面还是要量力而行,说明人们的婚恋消费观趋于成熟,让婚姻不再因为物质而受阻。

另外,还有11%的受访者愿意成为“丁克族”。在选择做“丁克”的原因当中,超过八成人认为养育孩子费用太高、责任重大、生活压力太大、没有时间等客观因素。

## 重庆前区长女儿“吃空饷”被辞退 已退回“饷银”7万余元,相关责任人员将受处理

据新华社电 记者昨日从重庆有关方面获悉,经过多方调查取证,重庆万州区19日做出决定,严肃处理社会反映的万州区前区长李世奎的女儿李果吃“空饷”事件,由纪委责成人力资源和社会保障局按规定对李果予以辞退,李果两年间所领取的工资、津贴与福利等收入全额退还。

重庆市万州区纪委副书记简凤鸣表示,李果吃“空饷”情况是属实的,她调入万

州区驻京联络处后,确实没有上班,工资却按月打到了其银行卡上。为此,万州区做出如下决定:一是李果未经批准擅自离开工作岗位长达两年,由区纪委责成人力资源和社会保障局按规定予以辞退。万州区人力资源和社会保障局党组书记阳秋冬说:“目前我们已经将辞退李果的决定传送给驻京联络处落实。”二是李果所领取的工资、津贴与福利等收入全额退还。在万州

区纪委办公室,记者见到两张银行汇款单据,日期和金额分别为“2月14日,25538元”和“2月17日,47350元”,收款户名显示为“万州区驻京联络处”,汇款人为李果,并附有李果本人的签名。两笔汇款合计72888元。三是责令管理驻京联络处加强管理和教育,健全制度,严防此类事件发生。对负有责任的相关人员继续调查处理。

